

很多人每天都在行色匆匆中向前赶路,停不下脚步,因为太多的东西要争取,灯红酒绿,纸醉金迷的生活麻木了他们的神经,快节奏的生活让他们来不及反思、感受,最终变得麻木不仁、无情无义、泯灭良知。朋友,请放缓步伐的频率,让心灵归于沉寂,让良知伴你长行。

“融三岁,能让梨。”现在的孩子都是父母的心头宝,习惯了“饭来张口,衣来伸手”,总认为别人是不对的。对于父母,不能体谅他们的苦心,稍有不顺心就对他们大吼大叫,

我有话说

总认为父母为我们做什么都是应该的。或许太过舒适的生活掩盖了我们的良知,所以才对他们无奈的叹息置若罔闻,才对他们微微驼起的双背毫无觉察,所以才会有孩子为了上网,竟亲手杀死自己的母亲。淡漠良知,无法体会母亲的爱,又怎会“报得三春晖”呢?终此,一次又一次的沉痛让我们警醒,唤醒良知,让我

唤醒良知

们感知母爱的无私。利益的追逐,让太多商人眼中只剩下那一片橙黄的金钱包,他们不择手段,钻法律的空子,钻安检的空子,良知早已被钱包裹得密不透风,听不到受害者的哭诉,也不管这样做带来的危害。为了牟取暴利,他们顾不了许多。终于,在那一次次的事发后,我们呼吁:唤醒良知,让我

们用诚信去经营人生。

站在白雪覆盖的苍山,你手持旖旎,目光透过层层山峦的阻隔,望见的是远在千里之外的祖国。你不顾单于的威逼利诱,践行一个臣子对国家、对君王的忠义,你恪守自己的良知,宁死不屈。大汉有你,是国家之幸。中华有你,是民族之幸。当日军的

徐小燕 江苏省如东县马塘中学高三(2)班

炮火轰炸华夏五千年的民族根基时,有的人为了苟活,为了钱财,背离群众,充当日军侵略者的爪牙,残害自己的同胞,他们被战火的硝烟熏黑了良知。若是他们也能拥有苏武那种忠义,又怎会做出这种天理难容之事?历史已是过去,惟有在追忆中得到一些反思,唤醒良知,让我们拥有爱国心。

朋友们,请给你的心留下一丝呼吸的空间,请让你的良知不要沉睡在那密不透风的防盗门后,用一颗真诚的心去感知生命吧!

思绪飘零

我常常想,人类同万物并存于世间,却能凌驾其上,千百年来,创造了无数精神、物质上的奇迹,超越了作为生物存在的极限,其生命的意义,不仅是繁衍后代,辗转于轮回中这样简单、平庸。却又是什么支撑了他们?

要打败一个民族,就要摧毁它的文化;要打败一个人,就要摧毁他的信念。人比之其他生物,多一些思考,也就多一些感悟;多一些文字,也就多一些传承。如果文曲星下凡为一只慧猿,它参悟世间所有真理,通透凡尘所有智慧,然而一旦他的生命终结,那么他思考的一切也就终结了。但倘若下凡为人类,无论是如孔子般的思想家,还是如爱因斯坦般的科学家,他们的智慧、理论,都将得以延续并光大。

信念是人类的精神支柱,它可以是极远处的一点光点,哪怕很微弱,至少,人就不会迷失,并且坚定地向着那个方向走去;它可以是背后的一双明眸,尽管前方坎坷多舛,甚至黑暗得令人彷徨,但总有一个安慰,随时支撑在身后。

它可以是具象的寄托。天涯羁旅的游子,在秋声肃杀的天气里,登高远眺,烟水茫茫,涌起惆怅的思乡情怀。故乡的亲眷、远方的友人,都是漂泊闯荡的牵挂与勇气,无论天遥地远,都有一个身心的归宿;阮籍在夜中不能寐,便起坐弹鸣琴;陶潜采菊东篱下,而悠然见南山。有人信笔泼墨,如痴如醉,有人引箫倾歌,如怨如慕。梅妻鹤子也好,长歌采薇也罢,无论春秋昼夜,都有一个性灵的归宿。

它也可以是抽象的追求。枪横妙阵驱胡虜,笔点神麾振汉风。宝刀、骠骑、金戈铁马,纵横疆场。挥洒的汗水,滚涌的热血,在慷慨的嘶吼中同天地交织。建功立业,就是他们所奋斗的目标;韦编三绝,程门立雪,生命是既有却无尽的谜。解谜,不失为最大的乐趣与欣喜,有人作诗,一句三年得,诗成泪双流。有人作画,冗繁削尽留清瘦,画到生时是熟时。创作与发现,就是他们探索的真理。

所以,无论是伟大或渺小,明

信念

素汐夜 复旦附中高三(10)班

了或渺茫,人因信念而生,为信念而活,它是自我的情感寄托,也是内在的道德准则。

春秋战国时期,百家争鸣,以儒道墨为代表的术派纷纷建立起各自的学说与思想体系,历经千年,犹为人们所推崇。它的延续,不仅是囊括总结了人们一直以来思索探索的真理,解答了立身世间、贯看天地而引发的种种疑问,更是精神世界的信念、信仰,跨越了时间、时空,在两个,甚至多个人心里产生共鸣。苏轼青年时观《庄子》而言:“吾昔有见,口未能言,今见是书,得吾心矣。”

儒家的克己复礼,道家的自然无为,墨家的兼爱非攻,这些精神通明的思想智慧,即使过于理想化,又或不时合时宜,都是当时,乃至后世之人共同努力的目标。人们都渴望世界大同,尽管纷争风涌。人们都渴望国富民安,却难免有内忧外患。信念,就是乱世中群雄鼎立却能建立起的共同方向,就是安乐中抵御侵扰的决心与勇气。

子期间伯牙弹琴,便知其志巍巍乎在高山,浩浩乎在流水。如果一个人的言行举止可以作假说谎的话,他的心性却难以掩盖。苏星河的一局珍珑,便显出了段誉败于不忍失,慕容复败于不顾失,这也恰为其性格之弱点。琴语、棋语,皆是超脱世俗的语言,惟有少数精通之人方能探明心意,这种精神境界,早已逾越了世俗尘世的交流,成为寄于物质之上,流于精神之间的独特信念。

嵇康手挥五弦,目送飞鸿;何足道一边鸣琴,一边舞剑。在旁人眼里,他们的琴艺、剑术已到了神乎其神的境界,抑或是一心分作二用,聪慧过人。实则这些精神语言都是想通,甚至相辅相成的,孔子犹善骑射,周瑜精通音律,无论他们的身份是什么,一种能够不断探究的艺术是信念的载体,倘若一个人只注重物质世界,心无所托,生无所求,烦闷时无以解忧,愉悦时无以宣诉,岂非一个精神贫贱的生物?

这一世,也许渺小,也许伟大,也许执于本身得失,也许心怀世间万物,信念,永远是心底的支柱,支撑起物质与精神,同时间轨迹共同行进的力量。

秋硕(国画)



周晓帆 延安中学 高二(2)班

童话世界

我的2030年

巩晨祺 私立永昌中学初一(1)班

20年后的我已不是原来那个调皮的小孩子了,我开发了一个星球,并把它命名为G·C·Q星球。我在星球上开了一家诊所。

我为不少星球治过病。我为月球治疗过肺结核,那是人类倾倒太空垃圾造成的;我为金星治疗过全身溃瘍,那曾是人类核实验场所;我还为木星、伊克斯星、冥王星治疗过各种内外伤,那是人类争霸太空的“杰作”。

瞧!今天我的第一位病人是太阳。太阳脸色苍白地走过来,原来发高烧了。我拿体温计给他量体温,没想到体温计刚靠近,就“砰”的一声爆炸了。唉,太阳太热了!我拿出我新研制的退烧药,外形是冰,其实是药,能降低高温,有益无害。我把药给了太阳,让他服下去。不一会儿,他的烧退了。

这时,一个又脏又臭的星球走到我的面前,我怎么也认不出是谁。看了病历卡,才发现是我们人类生活的地方:地球。我问他:“地球你怎么变成这副模样了?”地球哭着说:“我这病恐怕治不好了,我既有肺炎,又拉

肚子,皮肤还在糜烂。”我发现他的肺炎是由于人类排放大量废气导致空气遭受污染所致。我用一根很细的管子插进他的胃里,把他肚子里的废气废水抽了出来,又给他开了消炎片。通过血液报告,我知道地球拉肚子也是因为人类乱排废水,地球喝了废水所致。我用新发明的活肠剂帮他排出了体内的污水。最后,我发现他的皮肤病是因为人们到处乱砍乱伐,野蛮施工造成的。我拿了支奇特的药膏,涂在他糜烂的皮肤上,奇迹发生了,只见地球皮肤上的烂肉一点一点消退,鲜肉一点一点长了出来……

治完病,我安慰地球:“你的病很快就会好的,因为人类已经开始重视环保,努力治理废气废水,种植绿化,保护环境,不久的将来,你会完全恢复健康的。”地球激动地点着头。望着渐渐远去的地球,我一阵兴奋。因为我不仅用自己高明的医术挽救了一些星球,也为人类在不久的将来又能生活在地球这个美丽的大花园里而欣喜。

青春年少

给小鸡洗澡

胡轲 邢台市逸夫小学五(4)班

童年是缤纷绚丽的,像雨后彩虹一般;童年是短暂的,像闪电刹那那间划过;童年是可爱的,像调皮的小溪缓缓流过。童年的趣事像百年大树的根一样,深深地扎进了我的心里。

小时候,爷爷曾给我买来两只小鸡,一只黄色,一只红色,它们的羽毛亮晶晶的,小嘴儿红红、尖尖的,眼睛小小的,毛软软的,形容它们只有两个字:可爱!

我把它们放在纸箱子里,一会儿用木棍挑挑它,一会儿让它卧在角落睡觉,一会儿摸摸它们的绒毛,逗了半天,我突发奇想,让它们洗一回泡泡浴怎么样?“不行,天太冷,小鸡不能洗澡!”妈妈立刻反驳。我很失望,为什么不能给小鸡洗澡?我越想

越好奇,正巧,大人们都忙着,天助我也。我趁他们不注意,迅速将小鸡抱进浴室,开始我有些迟疑,小鸡洗澡后会怎样呢?好奇还是战胜了胆怯。我在木盆里倒入温水,把小鸡放入盆中,倒入沐浴露,又用手搅拌了两下,小鸡的泡泡浴液研制成功。两只小鸡在水里不停地扑棱着翅膀奋力挣扎,当时无知的我认为它们在跳舞呢!

洗完了,我又偷偷把小鸡放回箱子里,大功告成,小鸡什么事也没有!我把这个“喜讯”告诉了全家。第二天一早,爷爷打来电话,小鸡都冻死了……我心里很难过,真是又伤心、又惭愧、又后悔!

快乐时光

意外的收获

诸葛昕雨 上外附小三(6)班

三月的一天,我惊喜地发现一个花盆里长出了一株嫩绿色的小芽。我想:这不是我前几天埋在土里的南瓜子长出来的吗?过了几天,爸爸看到小芽上长满了一根根小刺,告诉我,这就是南瓜的小芽。我兴奋地伸出手摸了一下它的叶子,差一点就被它的小刺戳到了。那以后,我每天给它浇水,有时还给它喝我喝剩的酸奶。经过我的精心照料,小芽不断长大。

过了几个月,小芽变成了南瓜藤。比我还高呢!现在,我过一段时间就去把老的叶子剪掉。渐渐地,

它的藤都长满了玻璃窗架子。远远看去,就像一幅美丽的玻璃窗画。

一天早上,我起床到阳台上晒太阳,看见南瓜藤上开出了一朵黄色的小花。我高兴地一蹦三尺高,大声喊道:“南瓜开花了!南瓜开花了!”南瓜花的外形很像喇叭花,黄黄的,像蛋黄似的,非常亮丽。

我盼望着它能快快结出小南瓜。晚上,我梦见我种的南瓜结出了好几个小南瓜。我不由地笑了起来。我相信这绝不是梦,总有一天,它会结果的。

感悟生活

丽江,

古城郊外的天空辽阔而明朗,冬日的阳光温和地照耀着一大片水域,碧蓝的湖面上荡起阵阵涟漪,真是适合划船的好天气。但我的划船经历却不似这云淡风轻般的愉悦。

那天一起划船的有和我爸妈一样的中年人、活力四射的年轻情侣,还有几个和我差不多大的小孩。一个纳西族小伙子担任我们的教练,他的脸庞被高原的

阳光晒得又红又黑,人并不壮实,只有十六七岁,稚气未脱又透着一股老成。他分配给我们每人一艘小皮划艇,教我们穿上救生衣,演示了划船的基本动作和要领,随后把小艇逐一推下水。一群人顿时乱作一团,夹杂着惊慌失措的尖叫声。

轮到我的小艇被推下水了。我脑袋里就像被橡皮擦抹过一样,空白一片,完全不记得刚学的动作,笨拙地用桨拨了几下,小船剧烈地摇摆起来,惊得我一身冷汗,赶紧慌手慌脚地把桨平放在船头,小船才慢慢稳定下来,却顺流向右飘去。我想把船向左划,和大部队走到一起,用力拨了两下,没想到小船加快速度向左前方一棵老树冲去,急得爸爸在旁边不停地大声呼喊:“浆面垂直入水!用力!”“划右面!”“划左面!”我咬了咬牙,左撑一下,右划一下,小船跌跌撞撞地左冲右突……

经过最初的惊慌,大家似乎都已成了划船的老手,可我的小船就像与我作对,始终不听使唤。一阵风袭来,小艇像载着一只蚂蚁的树叶,在水里转起了圈,很快向湖心偏去。我左右开弓,船却越飘越远。看着渐行渐远的船队,我愈感筋疲力尽,索性放弃了对船的掌控,小船一头栽进了湖中的灌木丛中。我无助地大声喊:“爸爸。”不争气的眼泪涌了出来。

听到我的喊声,正在领航的小教练忙调转头,三下两下赶了过来,连拉带拽把我“营救”出来,拖着我的船奋力追赶大部队。到了岸边,小教练麻利地系好缆绳,边拉我上岸,边对我说:“小妹妹,自己的事要靠自己,样样都叫‘爸妈’,以后怎么生存啊!”这句话就像催化剂,我的眼泪刷刷地流了下来。

惭愧、懊恼、失败的感觉包围着我。静下来,我想起海厄特说过的一句话:失败后,要诚实对待自己。细细回想,行动前对困难的估计不足,遇到困难时没有信心和冷静,都是造成我失败被“救”的原因。看来无论划船还是人生,遇到困难时都要勇敢、积极地面对,不可轻易放弃或依赖他人,这个道理我永远难忘。

划船

周言约 华育中学初三(1)班